

农妇郭若：盲人、能人、好人



经常编篮子送人



纳鞋底



倒水洗衣



筛粮食

□见习记者 赵俊善 通讯员 孔令轩 文/图

偃师市山化乡台沟村有一位远近闻名的能人：她双目失明，但能缝衣服、纳鞋底、编馍拍；她年过六旬，却照顾一家人的生活，还经常帮助乡亲们。

63岁的郭若，满头银丝，但看起来很有精神。6岁那年，她因病致盲。眼睛看不见了，但热爱生活的她没有放弃自己。15岁，眼盲人巧的她开始跟着村中老人学做针线活，“手一摸就学会了”。

1967年，经人撮合，郭若和大她3岁的徐舜结为夫妻。婚后，不论是做家务活还是种地，她都是一把好手。在田里拔草，她不会错拔一根麦苗，“用手摸的时间长了，凭感觉就能分清”。

多少年来，她是大家交口称赞的能人：孩子的衣服、鞋袜，都是她一针一线做的，穿着舒服；外孙女怕冷，她一夜做了一条小棉裤，暖和极了；邻居们针线活做不好，她手把手地教……

前几年，郭若还和老伴一起修缮自家

的厨房，她一点点垒起了灶台。

“俺妈烙的馍筋道，包的饺子形状好，我一直跟她学呢。”郭若的儿媳说。孩子们都成家了，老太太闲来没事，开始学编馍拍子、笤帚、篮子。她的手巧，做的活漂亮，编出来的拍子“比圆规画的还圆”。做完了活，知道乡亲们喜欢，她都送了出去。

这几年，郭若学会了按摩，村民们头疼、闹肚子，都来找她“治病”。郭若经常告诫孩子们的话是：勤人吃饱饭，懒人受饥寒。在她的影响下，孩子们都很争气，日子过得都不错。

■报道回音

各方伸援手 野猪好卖了

□记者 王学领 通讯员 王利强

今年8月19日，本报《家养野猪，销路在哪儿？》一文报道了伊川县高山乡穆店村村民张荣伟养的野猪遭遇销售难一事。报道见报后，各方纷纷伸出援手，张荣伟养的野猪有了销路。

几日前，张荣伟告诉记者，报道见报后，多位爱心市民以及其他养殖户、大型超市、饲料公司等单位、个人找到他，帮他解决困难；有的送来了饲料，有的帮他拓展销售渠道，有的直接拿着现金来买猪。

更让他没想到的是，伊川县有关领导也来到他家，协调有关部门为他提供资金、饲料，还为他县城里设了一个猪肉销售点。

“感谢晚报，感谢好心人们！明年，我准备养上百头野猪！”张荣伟说。

房顶搞种植 一举有两得



田地就在房顶上，劳作起来好惬意。

□记者 王学领 特约记者 朱晓玲 文/图

平房顶上种粮食、蔬菜，房间里变得冬暖夏凉，户主还能有收益，美得很！

23日上午，记者来到孟津县平乐镇相庄村6组。远远望去，一个农家小院房顶上一片绿色；走近了看，房顶上玉米、大豆、大葱、豆角等作物长势喜人。

该农户女主人介绍，房顶的总面积超过350平方米，其上土壤的厚度超过30厘米，“种的东西可多了！蔬菜吃都吃不完，送了好多给邻居！”

她告诉我们，在房顶上搞种植，防渗漏最重要，“做房顶避水花6000多元。房顶水泥板上又加了水泥涂层，水泥涂层上再铺数层塑料布、沥青涂层。重要的是排水系统，房顶不能积水——我们为此在房顶上预留了10多处排水口”。

“老嫂子家吃的菜都是房顶上种的真正的绿色食品，一年能收几百斤粮食！不光能收获东西，房顶上搞种植，屋里夏天凉快，冬天暖和，舒服着呢。”看我们拍照，不少村民都乐呵呵地说。

汉光武帝陵 消防全自动

□记者 王学领 通讯员 杨长记

日前，孟津汉光武帝原陵自动消防设施改造项目主体工程完工，该工程历时近3个月。

汉光武帝原陵为东汉开国皇帝刘秀的陵园，为全国重点文物保护单位，是邙山陵墓群最具代表性、保存最完好的帝陵之一。陵园内现存隋唐古柏1458株，具有极高的保护和研究价值，被列为该县一级火灾防护单位。

陵园内原有消防管网系统建于1991年，管道口径小，出水压力低，加上设施老化，管网破损现象严重，已不能满足消防安全需要。

此次自动消防设施改造工程项目包括重新铺设消防管道、设置消防栓和自动控制阀、打配消防水井、新建消防水池等，预算总投资80余万元。工程完工后，汉光武帝陵消防设施将实现全方位监控、全陵园覆盖和全自动控制。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。